



ОГНИ И КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

СОБЫТИЕ

Золото учительской души

Пятый – юбилейный – бал собрал 27 ноября в Осе лучших педагогов сельских образовательных учреждений Южного Прикамья. Инициаторами проведения учительского бала «Золото нации» выступили депутаты 23-го избирательного округа Валерий Сухих и Елена Гилязова при поддержке краевого министерства образования и науки.



Председатель Законодательного Собрания Пермского края В.А. Сухих и депутат 23-го избирательного округа Е.Е. Гилязова в пятый раз собрали на учительский бал педагогов Южного Прикамья.

На круги своя...

Знаменательно, что ежегодно проводимый бал вернулся на территорию, с которой и начал свою историю в 2010 году. В фойе Центра культуры и досуга гости с первых шагов окунались в атмосферу предстоящего торжества, принимая участие в салонных развлечениях. Каждый желающий мог сделать фото на фоне дворянских интерьеров, собственноручно подписать грамоту по законам каллиграфии или напечатать её на печатной машинке начала прошлого века. Здесь же работали интерактивные площадки, организованные Пермским Домом творчества и рассказывающие о великих людях и достижениях Прикамья. Каждый шаг напоминал о «золотом фонде» портретами людей, прославивших Пермский край, – Чайковского, Дягилева, Вороникина, Попова, Буркова.

Открылся праздничный вечер торжественным полонезом, исполненным педагогами в вечерних нарядах. Председатель Законодательного Собрания Пермского края Валерий Сухих и депутат Елена Гилязова на правах хозяев бала приветствовали учителей и педагогов дошкольного образования четырёх муниципальных районов: Чайковского, Еловского, Осинского и Бардымского.

Учительский бал – уникальное явление для Пермского края. Для нашего округа он стал уже доброй традицией, – сказал Валерий Александрович. – Мы стремимся к тому, чтобы у педагогов была возможность повышать свой уровень мастерства, возможность самореализации и самосовершенствования. И учительский бал – часть этой работы. А для нас это возможность ещё раз поблагодарить тех, кто дарил нам частичку своей души и всегда верил в наши силы.

Елена Ефимовна подчеркнула, что бал состоялся в преддверии тёплого праздника – Дня матери – и прочла со сцены стихотворение собственного сочинения, посвящённое своим сыновьям. «Именно мама для каждого из нас – самый первый учитель в жизни, – сказала она. – А первый школьный учитель становится вто-

Ефимовне Гилязовой за то, что они дают возможность педагогам встречаться таким большим коллективом.

Заслуженные награды

Затем депутаты 23-го избирательного округа дали старт церемонии награждения молодых педагогов, ветеранов педагогического труда, меценатов и активных родителей, лучших управленческих команд образовательных учреждений и организаций, ведущих активную общественно значимую деятельность. Золото, упомянутое в названии бала, подразумевает золотые сердца и души наставников, золотой фонд ветеранов и золотые возможности тех, кто только начинает свой путь.

Глава Осинского муниципального района Яков Викторович Лузянин поздравил победителей в номинации «Золотой опыт» – ветеранов педагогического труда Н.П. Шишигину (с. Фоки), В.А. Старикову (с. Вассята), Н.В. Будину (с. Б. Букор), С.И. Калинин (с. Уральское).

Председатель Земского Собрания Чайковского муниципального района Надежда Викторовна Тюкалова подвела итоги в номинации «Золотые возможности», предназначенной молодым педагогам. Победителями стали А.В. Матросова из с. Сосново и К.В. Герасимова из с. Ваньки. К слову, многие молодые учителя, только начинающие свой путь, окончили учебные заведения нашего города.

Глава Бардымского муниципального района Сергей Минниханович Ибраев отметил семьи, без помощи которых воспитание будущего поколения превратилось бы в пустую формальность. Все семьи дружные, активные, отметил он. И рецепт сча-

стья у каждой семьи свой. Но общее у них одно – золото души. Супруги Мерзляковы из Зипуново, воспитавшие четверых детей, стали победителями в номинации «Золото души».

В номинации «Золотое сердце» отмечались педагоги, работающие с детьми с ограниченными возможностями. Честь поздравить их выпала главе Еловского муниципального района Антону Алексеевичу Чечкину. Он отметил и представителей Фокинской коррекционной школы – Т.Д. Бобылеву и М.Н. Капись.

Депутат 23-го избирательного округа Елена Ефимовна Гилязова подвела итоги в номинации «Золотое сечение», коей удостоились педагоги-универсалы, умеющие сочетать разные виды деятельности. Наши мастера: Г.В. Чикурова (с. Сосново), В.И. Трушников (пгт. Марковский) и М.Л. Валиева (Чайковский ТПТУ).

Современных меценатов, оказывающих большую финансовую поддержку образовательным учрежде-

Именные премии в номинации «Золотая премия имени Петра Великого» получили ДЮСШ пгт. Марковский и детский сад «Сказка» из Б. Букора. Инфраструктура и оснащённость юношеской спортивной школы обеспечивает полноценный тренировочный процесс, а детсад «Сказка» является апробационной площадкой по внедрению федеральных стандартов образования на территории муниципального района. Мастерство и высокий профессиональный уровень педагогов обоих образовательных учреждений позволяет им результативно принимать участие в различных конкурсах.

Кульминацией бала стало оглашение результатов проекта «Ступени-2015». Бурными аплодисментами приветствовали представители учительского сословия юга Пермского края своих коллег, ставших его победителями. В краевой рейтинг лучших школ вошли четыре сельских образовательных учреждения Чайковского



Глава Еловского муниципального района А.А. Чечкин (слева) поздравил педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями.



Председатель Земского Собрания Чайковского муниципального района Н.В. Тюкалова, вручая награды молодым педагогам, отметила, что многие из них получили профессиональное образование в Чайковском.



Глава Осинского муниципального района Я.В. Лузянин (слева) открыл церемонию награждения чествованием ветеранов педагогического труда.

нием, отметил председатель Законодательного Собрания Пермского края Валерий Александрович Сухих в номинации «Золотая премия имени Николая Мешкова». Нашу территорию представлял начальник нефтеперекачивающей станции «Уральская» АО «Транснефть – Прикамье» В.М. Дуев.

Он же подвёл итоги в номинации «Золотая премия имени Михаила Ломоносова», предназначенной для сельских педагогов-депутатов. Номинантами стали Е.Д. Старикова (Ваньковское сельское поселение) и Н.Н. Гудкова (Уральское сельское поселение).

го муниципального района: Зипуновская, Фокинская, Марковская общеобразовательные школы и основная школа п. Бурёнка.

На «5»!

Награждения перемежались концертными номерами, подготовленными представителями всех четырёх территорий. Разыграли сценку и Валерий Сухих с Еленой Гилязовой, представ перед зрителями в необычных костюмах с цифрами «2» и «3». Эти, казалось бы, не самые лучшие отметки несли в себе глубокий смысл: сложив их вместе, Валерий Александрович и Елена Ефимовна продемонстрировали и символику своего избирательного округа, и отличную оценку. А что оценивать – это уже решил каждый сам для себя.

Завершился торжественный бал не менее пышно: под фанфары и летящее сверху конфетти на сцену вывели большой торт в виде пятачка. Елена Гилязова тут же предложила завести новую традицию: каждый из присутствующих на балу должен обязательно отведать кусочек праздничного торта, и тогда весь год ему будет сопутствовать удача. И, судя по всему, новая традиция имеет все шансы закрепиться, по меньшей мере, ещё на пять лет.

Марина ФИЛИПОВА.



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

Пермский край отпраздновал 10-летний юбилей

В краевой столице торжество отметили на площадке Дома народного творчества «Губерния», где собралось более 600 человек.

Первый младенец в день рождения региона появился на свет в Пермском краевом перинатальном центре в 0 часов 30 минут. Маленький Эмир родился здоровым и крепким. Для Гульнары Ширбановой он стал долгожданным первенцем.

– Сынишка сам выбрал эту дату, – рассказала счастливая мама. – Мы ждали, что он родится в конце ноября, а он решил появиться на свет 1 декабря – вот такой у нас малыш, со своим характером.

«МЫ СОВЕРШИЛИ РЫВОК»

Торжественные мероприятия, посвящённые 10-летию со дня образования Пермского края, прошли в Перми и Кудымкаре. В краевой столице праздник отметили на площадке дома народного творчества «Губерния». Гостей мероприятия с юбилейной символикой встретили фольклорные коллективы разных национальностей, проживающих на территории Прикамья. Торжество посетили более 600 человек, среди которых – представители руководства Перми и Пермского края, депутаты Законодательного Собрания, представители общественных организаций, ТОСов, промышленных и сельскохозяйственных предприятий, религиозных и национальных объединений.

Праздник начался с выступления Пермского губернского оркестра под управлением Евгения Тверетинова. Всех собравшихся приветствовал **губернатор Прикамья Виктор Басаргин**.

– Ежегодно в крае только на объекты инфраструктуры и социальной сферы направляется инвестиций более чем на 100 млрд рублей. За этим ожидаемо следуют перемены, прежде всего, в социальной сфере, и они налицо. Мы совершили рывок, построив за последние годы по всему краю порядка 100 новых детских садов, вдобавок десятки реконструировали. В Коми-Пермяцком округе до объединения количество вводимых за год объектов социальной сферы измерялось единицами, сегодня – десятками, – подчеркнул губернатор.

НЕ ПРИДУМАННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

За эти 10 лет столица края, Пермь, вернула себе статус города-миллионника. В Коми-Пермяцком округе на 35% увеличилась рождаемость, более чем на 40% сократилась убыль населения. В Косинском, Кочевском, Юринском, Кудымкарском районах округа отмечены самые высокие в крае показатели рождаемости –



свыше 20 малышей на 1000 человек. Кроме того, за 10 лет почти в три раза выросли и реальные доходы прикамцев. Кстати, этот позитивный импульс развития сохраняется до сих пор. Несмотря на сложные экономические условия в стране, в этом году Прикамье оказалось единственным регионом Приволжского федерального округа, где реальные денежные доходы людей увеличились более чем на 5%.

НАГРАДЫ ЛУЧШИМ ИЗ ЛУЧШИХ

Не забыли на празднике ещё одну добрую традицию – награждать лучших в дни юбилеев. Благодарственные письма и почётные грамоты от Президента России вручили тем, кто внёс особый вклад в развитие Пермского края – врачам и учителям, работникам культуры и машиностроителям, спортсменам и тренерам. Так, благодарственное письмо за подписью Президента страны из рук губернатора Виктора Басаргина получил и Аркадий Турбин. Заслуженный тренер России воспитывает чемпионов из детей со слабым зрением. Среди тех, кому Турбин помог взойти на пьедестал почёта, лыжник Олег Пономарёв – бронзовый призёр Паралимпийских игр.



– Нынче мы с Олегом участвовали в чемпионате мира, который проходил в США, и взяли там «серебро», – рассказал Аркадий Турбин.

Ставка в крае делается не только на спорт высоких достижений, но и массовое оздоровление. За последние годы в Прикамье построены десятки физкультурных комплексов, фельдшерско-акушерских пунктов и учреждений образования. Стоит отметить, что в Коми-Пермяцком округе до объединения не было современных больниц, по пальцам можно было перечислить детские сады, стадионы, дома культуры. С об-



чем я занимаюсь, – сказала Софья Ляпустина. – У нас очень театральный регион, у которого мощный потенциал.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

За минувшие десять лет сделано многое. Как отметил губернатор Виктор Басаргин, сегодняшние успехи региона – заслуга не одного человека, а всех, кто живёт и работает в крае. И, оглядываясь назад, можно уверенно сказать, что жители Коми-Пермяцкого округа и Пермской области сделали правильный выбор.

– Только вместе мы можем сохранить и преумножить то, чего добились за 10 лет. В нашем единстве, готовности словом и делом помогать друг другу, вместе строить и развивать родной край – наша сила, – подчеркнул Виктор Басаргин.



КСТАТИ СКАЗАТЬ

Появление Пермского края – первый в истории страны случай объединения регионов в Российской Федерации. На референдуме 7 декабря 2003 года в Пермской области и Коми-Пермяцком автономном округе за объединение проголосовали более 84% жителей. В 2005 году в соответствии с Федеральным конституционным законом от 25.03.2004 № 1 «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа» и Уставом Пермского края появился новый субъект РФ – Пермский край. Регион считается образованным с 1 декабря 2005 года, с этого же дня прекращают существование Пермская область и Коми-Пермяцкий автономный округ, а в границах автономного округа создаётся административно-территориальная единица – Коми-Пермяцкий округ.

Олег ПЛЮСНИН.

разованием нового субъекта федерации в его северных территориях возведено свыше полусотни объектов социально-культурного назначения.

В числе награждённых – заместитель председателя Пермского отделения «Союза театральных деятелей РФ» Софья Ляпустина, отдавшая служению театру более 40 лет. На её счету более ста успешных фестивалей. Считает, что главная заслуга для деятеля искусства – это благодарность общества. Тем более почётно, когда благодарность получена от самого Президента России.

– Думаю, это некое подтверждение ценности моей работы, того,



КУЛЬТУРА

Сельские библиотеки востребованы населением

В преддверии Нового года традиционно подводятся итоги года уходящего. В Чайковской районной межпоселенческой библиотеке имени Бурашникова Н.П. они тоже были подведены, и мы узнали, как провели 2015 год библиотеки Чайковского муниципального района.

2015 год особенный для всех российских библиотек – это Год литературы. Ещё в 2013 году на Российском литературном собрании Владимир Путин заявил о необходимости повышать интерес к чтению, прежде всего, потому что с уходом культуры чтения – уходит и сама культура. Нельзя недооценивать роль библиотеки в решении этой государственной задачи: именно она занимается популяризацией чтения, продвижением книги, формирует среду, в которой образованность, эрудиция, знание литературы станут правилом хорошего тона. Каждое библиотечное мероприятие конечной своей целью имеет решение вышеназванных задач.

В этом году в библиотеках Чайковского муниципального района прошли:

- презентации коллективных сборников «**Чайковские авторы о войне**» и «**Пусть будет света торжество**», краеведческого издания «**Альняш – лебединая верность**», книги Вадима Бедермана о Чайковском театре драмы и комедии «Прихожу на свиданье с тобой», авторских сборников «Погожий день» (Л.Зашихин), «Хроники разнолетья» (М. Мухаметкулов). Авторы подарили свои книги библиотекам с автографами;

- проведен **V Межрегиональный творческий конкурс «Я просто Родину любил...»**, посвященный памяти поэта Николая Бурашникова;

- работает сенсорный информационный киоск с литературной картой района.

Внимание библиотечного сообщества сельских поселений района к новым изданиям было привлечено на встрече с представителями **издательства «Эксмо»**, которые не только презентовали **серию книг о Коте Помпоне**, но и рассказали обо всех новинках года, выпущенных издательским домом. Встреча прошла в межпоселенческой библиотеке.

Во Всероссийский день библиотек Чайковской межпоселенческой библиотекой была организована поездка в с.Елово и встреча чайковских библиотечек с коллегами.

В рамках Года литературы библиотеки приняли участие в краевых акци-

ях: «**Неделя детской книги**», «**2015 секунд чтения**», «**Читаем пермское**», «**Библиокруиз**» и «**Подари книгу библиотеке**».

Чайковская районная межпоселенческая библиотека часто проводит встречи сотрудников сельских библиотек с авторами. В этом году в гостях у библиотечек побывали **Вадим Бедерман, Валерий Злобин, Валентина Пустовалова, Валентина Шарко, Леонид Зашихин**. В библиотеках Ольховского поселения прошёл вечер поэзии «**Есть в осени первоначальной...**».

Творческая встреча с поэтессой В.Н. Шарко, на которой Валентина Николаевна прочитала свои стихи. В ЦБ им. Ф. Павленкова Фокинского поселения прошла встреча читателей с Николаем Башмаковым «Жизнь, штука полосатая».

Чтобы познакомить читателя с книгой, ему её, прежде всего, надо показать. Более 60 % всех библиотечных мероприятий составляют книжные выставки или книжкины смотрины, как можно их назвать. Они призваны обратить внимание на книгу, познакомиться, рассказать и показать её читателю. Во всех библиотеках района прошёл цикл юбилейных выставок «**У писателя юбилей**», «**Книги-юбиляры**», «**Пермские писатели-юбиляры**», которые напомнили читателям об образцах отечественной классики. Различные по своей форме и исполнению, подбору документов и подаче информации, все они были востребованы читателями.

Наши дети научились читать. Что они прочитают, что будет написано в книгах, которые они возьмут читать? В работе с детской аудиторией библиотечари выступают не только книжными гидами, проводниками в мир литературы. Очень важно привить молодым читателям вкус к настоящей литературе, сформировать читательские предпочтения.

Большой интерес у детей младшего возраста вызывает выставка-подборка книг по общему герою. Как, например, выставка-сказка «Там ступа с Ба-

бою Ягой», проведённая в **Бурёнковской библиотеке-филиале библиотеки Зипуновского сельского поселения**. Ребята сами определяли, в каких сказках Баба Яга добрая, а в каких – злая. В этой же библиотеке популярны мероприятия-кроссворды, на которых читателям надо познакомиться не с одним изданием, чтобы найти и обосновать правильные ответы.

В **Библиотечной системе Ольховского сельского поселения** посетил пермского писателя **Андрея Зеленина «Мамкин Василёк»** «участвовала» в нескольких мероприятиях: читатели увидели её на внутриполочной выставке «Площадь Победы», услышали о ней в обзоре «Детские

Чайковская районная межпоселенческая библиотека имени Николая Павловича Бурашникова второй раз (2014 и 2015 гг.) вошла в Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России-2015». (www.leading-culture.ru)

книги о войне», прослушали во время громкого чтения «Не ради славы» и обсудили на уроке мужества «Детям о войне». Такая цикличность имеет большой воспитательный потенциал. Читатель вместе с героями повести выдерживает один из важнейших экзаменов жизни – на человечность.

Круглый стол «Мудрость родительской любви», проведённый в библиотеке с. **Ольховка**, содержал обзор литературы, посвящённой семейным отношениям. Библиотечарь Л.И. Сторожева рассказала о газете «Семья», о книгах известного психолога Ю. Гиппенрейтера «Общаться с ребёнком. Как?», «Продолжаем общаться с ребёнком. Так?», «Родителям: книга вопросов и ответов. Что делать, чтобы дети хотели учиться, умели дружить и росли самостоятельными», «Родителям: как быть ребёнком», «У нас разные характеры. Как быть?»; А. Фабера «Как говорить, чтобы дети слушали, и как слушать, чтобы дети говорили», А.А. Некрасова «Мудрость родительской любви» и книгах развивающего обучения для подготовки детей к школе. Участвующие обменялись опытом решения проблем отношений в семьях, а руководитель клубного формирования КСЦ с.Ольховка Е.А. Лыскова провела мастер-класс «Кукла счастья».

Викторина «**Путешествие по русским народным сказкам**» с документальной выставкой «**Дворец сказок**», праздник «**Книжкины именины**» с путешествием по «**Читай-городу**» тоже прошли в библиотеке села Оль-

ховка. В ходе путешествия по «Читай-городу» путь детей пролегал по разным направлениям, где они познакомились с книгами и не только: Аллея Державная – знакомство с понятием «Держава», государственными символами России, посмотрели презентацию «Сказка про герб и трёхцветный флаг»; Бульвар родной природы – внимание Красной книге Пермского края, обсудили проблему сохранения редких животных и растений, посмотрели презентацию «Красная книга»; Площадь Победы – напоминание о 70-летию Дня Победы.

В квартале Почемучек дети решали кроссворды, и, конечно, работали с энциклопедиями для детей. На станции Подростковой-книги для подростков. Дворец сказок открыл ворота, когда отгаданы загадки о сказках.

Путешествие закончилось на улице Дошколят. Дети вспомнили стихи А.Барто, К.Чуковского и др.

Поэтический вечер и выставка-портрет «От истоков к вечности», посвящённые творчеству А.Кузина, познакомили членов женского клуба общения «Хорошее настроение» с творчеством земляка – прозаика, поэта, относящегося с трепетной любовью к природе, Родине, женщине...

В **ЦБ имени Ф.Павленкова Фокинского сельского поселения** в рамках Года литературы прошёл литературно-музыкальный час «**Сергей Есенин. Штрихи к портрету**», посвящённый 120-летию со дня рождения поэта. Были оформлены книжные выставки:

«**Твой уютный дом**» (Обращение к читателям: «Вы хотите создать уют в своём доме на все сто? Затеяли ремонт и не знаете с чего начать? Дерзайте!!! Литература, представленная на выставке, поможет вам найти новые идеи и реализовать самые смелые задумки»); «**Свой путь в поэзии**» (к 70-летию юбилею пермской поэтессы Валентины Телегиной), «**Село моё родное. История. События. Люди**» (издания о селе Фоки), **устный журнал «Из кожи, глины и бумаги»** (О первых книгах. Путешествия по страницам устного журнала, дети, узнавали, на чём писали люди раньше: на глине, пергаменте, папирусе, пальмовых листьях и др. С огромным интересом пытались прочитать письмо в картинках, написанное на бересте. Они узнали о крупных библи-

отеках: РГБ, Пермской краевой библиотеке им. М. Горького, Пермской краевой библиотеке им. Л. И. Кузьмина и новой современной библиотеке – КИБО), **Смешные рассказы** (к 120-летию М. Зощенко), **встреча с Николаем Башмаковым «Жизнь – штука полосатая»**, книжная **выставка «Литературное Прикамье»** (о мастерах прозы, поэзии и о литературном Чайковском. В первом разделе представлены книги Ивана Гурина, Алексея Иванова, Авенира Крашенинникова, Дмитрия Ризова и других пермских писателей. Второй раздел содержит книги пермских поэтов: Ивана Лепина, Михаила Смородинова, Алексея Решетова, Валентины Телегиной. В третьем разделе собраны прозаические и поэтические произведения местных авторов: Марка Коллегова, Евгении и Людмилы Некрасовых, Николая Башмакова, Вячеслава Коперского), к 60-летию со дня рождения писателя Ю. Асланьяна оформлена книжная выставка «**Портрет писателя**», к 75-летию со дня рождения А.А. Гребёнкина оформлена книжная выставка «**Я рос на суровом Урале**». На выставке представлены сборники стихов, биография поэта. Дополняет выставку подборка фотографий встречи А.А. Гребёнкина с читателями и работниками Фокинской библиотеки в октябре 2003 года.

Следует ещё раз отметить, что работа библиотек сельских поселений Чайковского муниципального района насыщена, востребована населением района. Что именно библиотеки в сельских поселениях формируют социокультурное пространство на своих территориях, что поддержка и развитие чтения возможны при использовании всего арсенала средств библиотечной работы. Всё библиотечное сообщество Чайковского района приложит максимум усилий, чтобы образ человека книжного, человека читающего в общественном мнении ассоциировался бы с успехом в жизни, чтобы все понимали: читать необходимо, а не читать – стыдно. Не читать – значит, обкрадывать себя, потому что самое лучшее хранилище человеческой памяти – это художественное произведение. Поэтом Года литературы для библиотечаря длится столько, сколько существует и будет существовать библиотека.

Ирина ШЕЛЕПОВА,
редактор Чайковской районной межпоселенческой библиотеки имени Н.П. Бурашникова.

АКЦИИ

Почта России проводит предновогоднюю Всероссийскую декаду подписки

По 13 декабря пройдёт последняя в этом году Всероссийская декада подписки. В течение 10 дней во всех почтовых отделениях страны читатели смогут выписать любимые газеты и журналы со скидкой.

В рамках декады Почта России дополнительно к скидкам издательства снижает цену на доставку: на 5% – для федеральных изданий и на 10% – для региональных и местных СМИ, в том числе и на газету «Огни Камы». Дополнительную скидку в 15% на доставку получают социально значимые издания, список которых утверждён Минкомс-

вязи России по результатам консультаций с членами Экспертного совета по региональным печатным СМИ.

– Грядущая декада станет уже второй в рамках подписной кампании на 1-е полугодие 2016 года и четвёртой – в целом за 2015 год. За предыдущие три декады было оформлено в общей сложности более 5 млн под-

писок. Уверена, что декабрьская декада также будет успешной – ведь подписка на газету или журнал может стать отличным подарком на праздники для родных и близких, – отметила заместитель генерального директора по почтовому бизнесу Почты России Инесса Галактионова.

Возможностью преподнести подписку в подарок воспользовались звёзды российской эстрады – участники и победители премии «Золотой граммофон». В ходе церемонии 23 ноября артисты оформили сотни экземпляров периодических изданий в пользу дет-

ских домов и домов ветеранов сцены и кино. В акции приняли участие Валерий Меладзе, Анита Цой, Валерия и Иосиф Пригожин, Дмитрий Маликов, Стас Михайлов, певица Максим, Николай Басков, Александр Маршал, группа «Блестящие», Ёлка, Глюкоза, Алсу, Сергей Мазаев, Зара, Согдиана, группа «ВиаГра», Татьяна Буланова, группа «Градусы», Никита Пресняков, Вячеслав Добрынин, Слава, «Дискотека Авария» и другие.

Напомним, что на поддержку подписной кампании на 1-е полугодие 2016 года Почта России направила

700 млн рублей. В текущую подписную кампанию заморозены почтовые тарифы на магистральную перевозку, сортировку печатной продукции и доставку изданий до подписчиков, таким образом, стоимость доставки изданий осталась такой же, как и в ходе предыдущей подписной кампании. В 2015 году впервые за несколько лет подписные тиражи показали прирост, по итогам четырёх месяцев (с июля по октябрь) они увеличились на 2% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.

Пётр ИВАНОВ.



СООБЩЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

В кругу друзей

«В кругу друзей» - так назывался творческий вечер, посвященный 30-летию творческой деятельности и 60-летию со дня рождения Людмилы Евдокимовой - солистки и аккомпаниатора Удмуртского фольклорного ансамбля «Зардон» (г.Ижевск). Наш коллектив - Удмуртский ансамбль «Золотая осень» - был в числе приглашенных гостей.



Праздник прошёл 28 ноября в ДК Железнодорожников в г.Ижевске, где состоялся концерт с участием друзей Л.Евдокимовой - солистов и творческих коллективов с Удмуртской Республики, республики Татарстан, Пермского края, каждый из которых в адрес именинницы дарил не только свой творческий подарок, но и много приятных слов, комплиментов, памятных подарков. Наш ансамбль «Золотая осень» тоже приехал не без подарка: коллектив представил 2 песни и танцевальную композицию «Игра с платком». В зале царил очень дружеская атмосфера, и выступления артистов были встречены очень тепло, в том числе и выступление нашего коллектива.

Члены ансамбля «Золотая осень» под руководством Людмилы Филипповой оказались в кругу друзей Людмилы Евдокимовой не так давно. В 2013 году

на базе отдыха «Русь» Чайковским районным центром развития культуры и удмуртским ансамблем «Золотая осень» был организован и проведён открытый фестиваль национальных культур финно-угорских народов «Шумпотэ, Финно-Угория!». Одним из участников которого стала Людмила Евдокимова, которая представила в конкурсной программе своё яркое и незабываемое выступление. Именно тогда зародилась дружба с солисткой ансамбля «Зардон» и продолжилась в тесном творческом содружестве в последующем.

Так, в ноябре 2014 года все вместе отправились в г.Санкт-Петербург для участия в международном фольклорном фестивале «Интерфолк» в России, где Людмила Евдокимова помогла нашему коллективу, выступив в качестве аккомпаниатора. В результате, участие ансамбля «Золотая осень» в фестивале оказалось более качественным и запоминающимся. Вот так, благодаря мероприятиям, направленным на сохранение национальной культуры, встречаются творческие люди и в результате становятся друзьями и хорошими партнёрами в работе. Многолетний опыт показывает, что, объединяясь и увеличивая круг друзей, мы можем вместе выполнять большие творческие проекты, постигать высокие вершины искусства.

МАУК «Чайковский районный центр развития культуры», Удмуртский фольклорный национальный ансамбль «Золотая осень» и их руководитель Людмила Филиппова благодарит Алексея Георгиевича Бякова, директора ОАО РусГидро - «Воткинская ГЭС», за предоставленный транспорт и замечательную возможность поездки в город Ижевск. Уже не первый раз Алексей Георгиевич помогает национальным коллективам осуществить подобные встречи за пределами нашего города, поэтому желаем ему и его коллективу здоровья и благополучия.

Тимур КАМОВ.



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ 2-КОМН. КВ.», новая, 51,7 кв.м, 5-9 эт., лоджия, цена 2 млн. 200 тыс. руб. Тел. 2-62-53.

ТРЕБУЮТСЯ ВАЛЬЩИКИ ЛЕСА ДЛЯ РАБОТЫ С ФОРВАРДЕРОМ
График работы 5/5, зарплата сдельная. Тел. 89223122029, 89223890266

ПОГОДА в г. Чайковском

(56° 45' N - 54° 17' E, по данным сайта в Интернете: GISMETEО.RU)

| Прогноз составлен: | СРЕДА | ЧЕТВЕРГ | ПЯТНИЦА |
|---------------------------|------------|------------|------------|
| 07.12.2015 - 12:00 MSK | 09.12 | 10.12 | 11.12 |
| Температура в 5.00 | -5 °C | -10 °C | -2 °C |
| Температура в 17.00 | -2 °C | -1 °C | +1 °C |
| Давление (при H = 750 мм) | 747 мм | 752 мм | 753 мм |
| Ветер | 6 м/с (СЗ) | 4 м/с (ЮЗ) | 6 м/с (ЮЗ) |
| Облачность | пасмурно | пасмурно | пасмурно |
| Осадки | снег | снег | нет |

БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ декабря 2015 года:

с 8 по 10; с 12 по 17; с 19 по 24; с 26 по 31 декабря 2015 года.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ декабря 2015 года: 11; 18; 25.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ОТКРЫТИЕ
ВЫСТАВКИ
«НАЦИОНАЛЬНЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ
ИНСТРУМЕНТЫ И ТРАДИЦИОННАЯ
ОДЕЖДА НАРОДОВ ЕВРАЗИИ»

г. Челябинск

Открытие состоится **8 ДЕКАБРЯ 2015 г.**
в **16.00 час.** в выставочном зале Чайковского
краеведческого музея по адресу: ул. Ленина, 61/1.

Мы ждём Вас!

Консультации по тел.: **3-73-19**



**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету «Огни Камы»
на I полугодие 2016 г.**

СТОИМОСТЬ ПО ПОДПИСКЕ
В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
с личным получением
в пунктах выдачи - **240 руб.**

ОСНОВНОЙ ПОСЁЛОК

1. Киоск на автовокзале.
2. Театр драмы и комедии (вахта).
3. ИД «Регион», 1 этаж (ул. К. Маркса, 19).
4. Межпоселенческая библиотека (ул. Ленина, 50).
5. ТЦ «Русь» (отдел «Колобок»).
6. Киоск у магазина «Чайка» (трёхэтажка), (ул. К. Маркса, 24).

ЗАВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙОН

7. Магазин «Глобус».

ЗАРЯ

8. Отдел женской одежды (магазин «Фрегат»),

УРАЛЬСКАЯ

9. Магазин «Колобок» (ул. Советская, 34).
10. Детская библиотека (ул. Советская, 4).

14 декабря с 9.00 - 19.00
(Понедельник)

Выставочный Центр
ул. Промышленная, 11/10

**Меха
севера**
г. Киров

НОРКА ~~47900 руб~~
~~59900 руб~~
ОВЧИНА ~~15000 руб~~
~~33000 руб~~
НУТРИЯ ~~15000 руб~~
~~28000 руб~~

**Снижаем
цены!**

*Подробности у продавцов-консультантов
ИП Митрофанов А.В., г. Киров, ОГРН 304434516000508

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

ПОЧТА РОССИИ

с 03.12.2015 по 13.12.2015 года объявляет

**ВСЕРОССИЙСКУЮ
ДЕКАДУ ПОДПИСКИ**

Спешите оформить подписку

ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

для себя, своих родных и друзей.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы»

**Выходит по вторникам
и пятницам.**

ОГНИ КАМЫ

Главный редактор
**Александр
Васильевич
БЕССМЕРТНЫХ**

Газета отпечатана офсетным способом в типографии
МУП «Сарапульская типография»

АДРЕС издателя и типографии:

427960, Республика Удмуртия, г. Сарапул, ул. Раскольникова, 152

ТЕЛЕФОНЫ: (34147) 4-12-83

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.

сайт: <http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaksiya-gazety-ogni-kamy/>

ТЕЛЕФОНЫ:

— главный редактор ----- 3-30-32,
— бухгалтерия ----- 3-30-23,
— зам. главного редактора, отдел политики ----- 3-28-94,
— криминальный отдел, отдел репортеров ----- 3-27-95,
— отдел рекламы и объявлений ----- 3-30-16,
— корректор ----- 3-29-80,
— компьютерный центр ----- 3-63-14.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.

Подписные индексы
на I полугодие 2016 г.:
двухразовый выпуск - 253358
субботный выпуск - 53358

Тираж 10000.

Заказ _____

Объем 1 печ. листов

Подписано в печать

07.12.2015 г.

Время подписания
по графику: 13³⁰
фактически: 13³⁰

Цена свободная.